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Dette veiledningsheftet er et enkelt utkast til et forslag til et læringsmiddel, ressurs og 

inspirasjonskilde. Det er en del av den praktisk-estetiske undersøkelsen til avhandlingen min 

Duodji i Kunst og håndverk - En kvalitativ undersøkelse av vektleggingen av det samiske i 

undervisningen. Det er utarbeidet med grunn i avhandlingens informanter sine intervjusvar, 

hvor fem av fem informanter utrykket at det burde eksistere flere konkrete ressurser som 

omhandlet det samiske i undervisningen. De tre informantene som underviser i Kunst og 

håndverk sa også at de ønsket og trengte konkrete ressurser for å jobbe praktisk med duodji/-

duodje/duedtie i Kunst og håndverk.  

 

Dette veiledningsheftet er derfor beregnet for lærere som ønsker å jobbe praktisk med 

duodji/duodje/duedtie i Kunst og håndverk. Det tar utgangspunkt i min egen kunnskaps-

tilegnelse gjort gjennom avhandlingens praktisk-estetiske undersøkelse, hvor arbeid med 

fletteteknikker ble presentert.   

 

Heftet inneholder praktiske eksempler på hvordan du kan jobbe med myk duodji/duodje/duedtie 

i grunnskolen. Heftet inneholder steg for steg veiledende fremgangsmåte med forklarende 

bilder fra egen prosess, i tillegg til enkelt illustrerte bilder som forklarer fremgangsmåten. 

Heftet inneholder fem forskjellige fletteteknikker hentet fra boken Duodjegáldu (Eira, 1996) 

og Tinntrådbrodering: beskrivelser og mønstre for armbånd, smykker og andre ting 

(Callenberg, 1998).  

 
 
  



Materialer: 

 

▪ Ulltråd i forskjellige farger (Eller annen alternativ tråd) (Farger hentet fra det samiske 

flagget: Rød, blå, grønn, gul – hvit og sort benyttes gjerne også)  

▪ Saks  

 

  



Fletteteknikk nr. 1  

 

 

 

 
 

 

Begynn med 8 tråder (4 hvite, 2 blå og 2 

røde) fordelt slik bildet viser. 

 

 

 

 

 

 

Ta ytterste hvite tråd, på venstre side, over 

de tre andre trådene på venstre side, og legg 

den over til høyre side.  



 

 

 

Gjenta på motsatt side. Ta ytterste hvite tråd, 

på høyre side, over de fire andre trådene på 

høyre side, inkludert den hvite tråden du la 

over i forrige steg. 

 

 

 

 

 

 

Gjenta prosessen ved å ta den nå ytterste blå 

tråd, på venstre side, over de tre andre 

trådene på venstre side, og legg den over til 

høyre side. 



 

 

 

Gjenta på motsatt side. Ta den nå ytterste 

blå tråd, på høyre side, over de fire andre 

trådene på høyre side, inkludert den blå 

tråden du la over i forrige steg. 

 

 

 

 

 

 

Gjenta prosessen videre, ved å ta den nå 

ytterste hvite tråd, på venstre side, over de 

tre andre trådene på venstre side, og legg 

den over til høyre side. 



 

 

 

Gjenta på motsatt side. Ta den nå ytterste 

hvite tråd, på høyre side, over de fire andre 

trådene på høyre side, inkludert den hvite 

tråden du la over i forrige steg. 

 

 

 

 

 

 

Gjenta prosessen videre, ved å ta den nå 

ytterste rød tråd, på venstre side, over de tre 

andre trådene på venstre side, og legg den 

over til høyre side. 



 

 

 

Gjenta på motsatt side. Ta den nå ytterste 

rød tråd, på høyre side, over de fire andre 

trådene på høyre side, inkludert den røde 

tråden du la over i forrige steg. 

 

 

Ved å gjenta dette flettemønsteret videre vil det vokse frem et gjentakende mønster i fletten.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Fletteteknikk nr. 2  

 

 

 

 

 

Begynn med 4 tråder (1 hvit, 1 gul, 1 blå og 

2 rød, eller andre farger) fordelt slik bildet 

viser. 

 

 

 

 

 

 

Ta ytterste hvite tråd, på venstre side, over 

de to midterste trådene og trekk den tilbake 

under den blå tråden (tråd nr. 2 fra høyre 

side) – stram til.  

 



 

 

Ta ytterste røde tråd, på høyre side, over de 

to midterste trådene og trekk den tilbake 

under den hvite tråden (tråd nr. 2 fra venstre 

side) – stram til.  

 

 

 

 

 

 

Ta ytterste gule tråd, på venstre side, over de 

to midterste trådene og trekk den tilbake 

under den røde tråden (tråd nr. 2 fra høyre 

side) – stram til.  

 



 

 

 

Ta ytterste blå tråd, på høyre side, over de to 

midterste trådene og trekk den tilbake under 

gule tråden (tråd nr. 2 fra venstre side) – 

stram til.  

 

 

Ved å gjenta dette flettemønsteret videre vil det vokse frem et gjentakende mønster i fletten. 

 
  



Fletteteknikk nr. 3  

 

 

 

 

 

Begynn med 7 tråder (4 røde og 3 blå, eller 

andre farger) fordelt slik bildet viser. 

 

 

 

 

 

 

Ta ytterste røde tråd, på venstre side, over de 

to neste røde trådene også under den siste 

røde tråden på venstre side – legg så den 

røde tråden over på høyre side og stram til.  

 



 

 

 

Ta ytterste blå tråd, på høyre side, over de to 

neste blå trådene også under den siste røde 

tråden på høyre side – legg så den blå tråden 

over på venstre side og stram til.  

 

 

 

 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste røde 

tråd, på venstre side, over de to neste røde 

trådene også under den siste tråden (blå) på 

venstre side – legg så den røde tråden over 

på høyre side og stram til.  

 



 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste blå 

tråd, på høyre side, over de to neste trådene 

(blå og rød) også under den siste røde tråden 

på høyre side – legg så den blå tråden over 

på venstre side og stram til.  

 

 

 

 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste røde 

tråd, på venstre side, over de to neste trådene 

(Rød og blå) også under den siste tråden 

(blå) på venstre side – legg så den røde 

tråden over på høyre side og stram til.  

 



 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste blå 

tråd, på høyre side, over de to neste trådene 

(rød) også under den siste røde tråden på 

høyre side – legg så den blå tråden over på 

venstre side og stram til.  

 

 

 

 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste røde 

tråd, på venstre side, over de to neste trådene 

(Blå) også under den siste tråden (blå) på 

venstre side – legg så den røde tråden over 

på høyre side og stram til.  

 

Nå ligger trådene speilvendt av hvordan de startet. Ved å gjenta dette flettemønsteret videre 

vil det vokse frem et gjentakende mønster i fletten. 

 



Fletteteknikk nr. 4  

 

 

 

 

 

Begynn med 8 tråder (4 røde, 2 gule og 2 blå, 

eller andre farger) fordelt slik bildet viser. 

 

 

 

 

 

 

Ta ytterste røde tråd, på venstre side, under de 

fem neste trådene (3 røde, 1 gul og 1 blå) og 

trekk den tilbake, mot venstre, over den blå og 

gule tråden (på høyre side) og legg den tilbake 

mot venstre – stram til.  

 



 

 

 

Ta ytterste gule tråd, på høyre side, under de 

fem neste trådene (2 blå, 1 gul og 2 røde) og 

trekk den tilbake, mot høyre, over 2 blå tråder 

(på venstre side) og legg den tilbake mot 

høyre – stram til.  

 

 

 

 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste røde 

tråd, på venstre side, under de fem neste 

trådene (3 røde og 2 gule) og trekk den 

tilbake, mot venstre, over de 2 gule trådene 

(på høyre side) og legg den tilbake mot 

venstre – stram til.  



 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste blå tråd, 

på høyre side, under de fem neste trådene (1 

blå, 2 gule og 2 røde) og trekk den tilbake, 

mot høyre, over 2 røde tråder (på venstre side) 

og legg den tilbake mot høyre – stram til.  

 

 

 

 

 

Nå ligger trådene i samme type mønster som 

når fletten startet, bare omvendt med blå 

tråder på hver side av de gule, så ved å gjenta 

dette flettemønsteret videre vil det vokse frem 

et gjentakende mønster i fletten. 

 



Fletteteknikk nr. 5  

 

 

 

 

 

Begynn med 6 tråder (2 blå, 2 røde og 2 

gule, eller andre farger) fordelt slik bildet 

viser. 

 

 

 

 

 

 

Ta ytterste gule tråd, på høyre side, under 

den neste gule tråden på høyre side – legg så 

den gule tråden over på venstre side og 

stram til.  

 



 

 

 

Ta ytterste blå tråd, på venstre side, over den 

neste blå tråden også under de neste tre 

tråden (2 hvite og 1 gul) på venstre side – 

legg så den blå tråden over på høyre side og 

stram til.  

 

 

 

 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste gule 

tråd, på høyre side, under den neste blå 

tråden på høyre side – legg så den gule 

tråden over på venstre side og stram til.  

 



 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste blå 

tråd, på venstre side, over den neste røde 

tråden også under de neste tre tråden (1 rød 

og 2 gule) på venstre side – legg så den blå 

tråden over på høyre side og stram til.  

 

 

 

 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste blå 

tråd, på høyre side, under den neste blå 

tråden på høyre side – legg så den blå tråden 

over på venstre side og stram til.  

 



 

 

 

Fortsett i samme mønster: Ta ytterste rød 

tråd, på venstre side, over den neste røde 

tråden også under de neste tre tråden (2 gule 

og 1 blå) på venstre side – legg så den røde 

tråden over på høyre side og stram til.  

 

 

Ved å gjenta dette flettemønsteret videre vil det vokse frem et gjentakende mønster i fletten. 

 

 


